

Л. А. АВАКЯН, Э. Г. МАЛХАСЯН

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ УЧЕНЫЙ-ГЕОЛОГ

(К 60-летию со дня рождения Арменака Езековича Кочаряна)

15 октября 1973 г. исполняется 60 лет со дня рождения доктора геолого-минералогических наук, профессора, заслуженного геолога Армянской ССР Арменака Езековича Кочаряна.

А. Е. Кочарян родился в с. Дсех Туманянского района Армянской ССР в семье крестьянина. Он прошел славную трудовую жизнь. Началь-



ное образование получил в с. Дсех, а в 1925 г. переехал в Тбилиси, где поступил в 89-ую трудовую школу. Окончив последнюю, в 1929 г. А. Е. Кочарян поступает в Закавказский геологоразведочный техникум в г. Тбилиси, который окончил с отличием в 1934 г. и получил звание техника геолога-разведчика.

С 1934 по 1935 гг. А. Е. Кочарян работает в качестве техника-разведчика в «Маргантресте» МЦМ СССР в г. Чнатури Грузинской ССР.

В 1935 г. переезжает в г. Ереван и поступает на геологическое отделение геолого-географического факультета Ереванского государственного университета, который окончил с отличием в 1940 г., получив звание геолога.

После окончания Университета с 1940 г. он работает в Институте геологических наук АН Арм. ССР научным сотрудником. В 1945 г. А. Е. Кочарян вступает в ряды КПСС. С 1945 по 1947 гг. по указанию директивных органов республики он назначается начальником производствен-

но-технического отдела конторы «Армцветметразведка» Главгеологии МЦМ СССР.

В 1945 г. А. Е. Кочарян успешно защищает кандидатскую диссертацию, посвященную геологии Комсомольского рудника Кафанского месторождения.

В начале 1948 г. А. Е. Кочарян переводится на работу в Институт геологических наук АН Арм. ССР, где работает в должности старшего научного сотрудника. В 1950 г. по решению директивных органов республики Арменак Езекович переводится в Громовскую экспедицию Главгеолразведки МГ и ОН СССР и назначается сначала начальником Центральной партии, главным геологом, а затем главным инженером и зам. начальника экспедиции.

Однако, стремление к научно-исследовательской и научно-организационной работе приводит Арменака Езековича в 1961 г. вновь в Институт геологических наук, где он работает в должности ст. научного сотрудника.

А. Е. Кочарян с 1961 по 1964 гг. обобщает результаты геологоразведочных работ по месторождениям редких элементов на территории Армянской ССР и подготавливает сводную монографию.

С 1964 г. А. Е. Кочарян назначается заместителем директора по научной части, а с 1967 по 1971 гг. работает в должности директора Института геологических наук АН Армянской ССР.

За время работы А. Е. Кочаряна на руководящих должностях в Институте продолжались заложенные традиции по расширению круга разрабатываемых научных проблем и усилению связи Института с научными и практическими организациями республики и Союза.

В 1970 г. в Москве А. Е. Кочарян успешно защищает докторскую диссертацию, посвященную редким элементам республики, а в 1971 г. ему присваивается звание профессора.

В течение более 20 лет Арменак Езекович читает курс лекций по полезным ископаемым на геологическом факультете Ереванского государственного университета.

А. Е. Кочарян—геолог широкого кругозора. Он занимался изучением многих видов минерального сырья республики и их перспектив—стекольным сырьем, медью, марганцем, стройматериалами и минеральными красками. Особенно большие заслуги А. Е. Кочарян имеет в выявлении, изучении и оценке перспектив месторождений редких элементов.

Арменак Езекович является ответственным редактором многотомного издания «Геологическая изученность Армянской ССР» (по материалам рукописных работ), членом редакционных коллегий журналов «Известия АН Армянской ССР, Науки о Земле», «Природа Армении» и геологической секции «Армянской Советской Энциклопедии».

А. Е. Кочарян проделал большую работу по переводам на армянский язык геологической литературы и по разработке армянской геологической терминологии.

За большие заслуги в деле изучения недр республики в 1967 г. ему присваивается звание «Заслуженного геолога Армянской ССР». Он награжден также Почетной грамотой Верховного Совета Армянской ССР и четырьмя медалями.

Свое шестидесятилетие Арменак Езекович встречает в полном расцвете творческих сил и больших научных замыслов.

Отделение наук о Земле, Институт геологических наук АН Армянской ССР и вся геологическая общественность республики желают дорогому Арменаку Езековичу—замечательному товарищу и другу крепкого здоровья и новых больших творческих успехов.

Институт геологических наук
АН Армянской ССР

Поступила 25 V 1973